1. Mots difficiles .

- Rempilis la grille ci-dessous a I'aide des mots répondant aux définitions suivantes.

1. Personne chargée de la discipline 5
dans un college ou un lycée. A
2. Fruit du groseiller. U —
3. Percant (en parlant d'un son). é
o oos[sir[ | [p] [ |T] &
4. Exclamation qui exprime le dépit, B _
le désappointement. 1S |R| l | |A] N | T|
5. Dans une position supérieure a (deux mots).
6. Interjection indiquant un bruit, un choc. 4|z | 2lGIR[ [ [ [ | [ |€E]
N |
2. Usa ge
* Les noms terminés par les sons [aj] — «ail», [ej] — «eil» ou [cej] — «euil» J
[
Le plus souvent Exceptions Regle i
noms masculins noms féminins le chevrefeuille | La plupart des noms

un portefeuille | masculins en [aj], [g]

I'émail - le gouvernail la volaille - une maille un mille-feuille | ou [08]] se terminent
par «il»;les noms

- . _ . . ~ . & | p 5 i
le réveil - le sommeil une corbeille - une treille Atj[entl.clm ! tériing S5 tarminent
. ] ] L - -
un fauteuil - un treuil une feuille ec:gel. par «ille».
* orgueil

- Compléte comme il convient.

Un SCUN s - une gros......... - un éc......... -uneor......... - le chevr......... - du chévref......... -
un port......... =] - &L SS—. - un portef......... - un Soupir......... - un épouvant......... - le sol......... -
un mille-f......... - une trouv......... - un cons......... - des victu......... -lorg.......

3. Homonyme.s
e bal - balle o

Exemples : Le bal du 14 juillet.
La balle de tennis.
La balle de paille.

Compléte les phrases avec bal ou balle(s).

* Les enfants jouentala ............ au prisonnier.
* Pour la féte de la musique, un ............ est organisé au village. -
e Ce camion est chargé de ............ de paille.
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e [’accord adjectif-nom

Exemples Régle
*Un joli tableau (masc. sing.) | 'adjectif qualificatif s’accorde en genre et en
Une jolie gravure (fém. sing.) nombre avec le nom auquel il se rapporte.

De jolis paysages (masc. plur.)

De jolies fleurs (fém. plur.
_— ( plur.) eLorsque I'adjectif se rapporte :

*Liris et I'ceillet sont jolis. -a deux noms au masculin singulier : il se met

*La tulipe et la marguerite sont jolies. -a deux noms au féminin singulier : il se met

*iris et la rose sont jolis. -a un nom masculin et & un nom féminin : il
masc. + fem. = masc. plur. se met au masculin pluriel.

- Ecris correctement les adjectifs qualificatifs entre parenthéses.
* Des jongleurs (habile) ...............oceninn.

* La dictée et les questions (corrigé) .........................
Un parc et un jardin (abandonné) .........................
* Des poupées (ravissant) .........................

¢ Des portails (ancien) .............ccceeuene...

e Unlivre (neuf) ............ooeiai.

* Dos fenétres (&troit) .......cccevviiiivininn

* Un pantin et une poupée (articulé) .........................
* Un géateau et un fruit (appétissant) ............c.cceeenent.
* Une soupe (chaud) .........................

* Des fillettes (mécontent) .........................

¢ Un tigre (royal) sovavassss s

§. Formes verbales
* Les verbes au passé composé avec l'auxiliaire «étre»

- Ecris au passé composé et aux personnes indiquées les verbes suivants.

T ey Sy S
[ ]

tomber venir
°Le participe passé employé avec |-
lauxiliaire « étre » s’accorde en genre = e RBLUS .o omensenmmasimian
et en nombre avec le sujet du verbe. U VOUS oo,
Exemple * Elles sont parti@. | S e
elle ., eleS o
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